

LA INDEPENDENCIA

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6559 | Segunda Época

MADRID

Por si lo han olvidado

Hay motivos para preguntar si aconteció en nuestro planeta y en la parte de él llamada nación española, por los días del mes de Septiembre de 1923 el suceso del advenimiento de la dictadura; y existen motivos, y sobrados, para formular la pregunta ante la observación de lo que dicen y hacen, algunos, —no pueden ser más que algunos— de los que en la fecha aludida incluso temieron dar con sus cuerpos en el calabozo de una cárcel; os cuales sujetos políticos se producen ya como si el golpe de Estado hubiera acontecido en el planeta Marte o en las apartadas regiones de América o de Oceania.

Y hay que recordar que fueron la Corte de España y todas las capitales y pueblos importantes lugares y testigos del suceso. Y que todos los españoles, sin más excepción que la natural de los expulsados del poder, lo aplaudieron. Y que en tal sazón se quemó un granero de pólvora, ni se hizo violencia material de ninguna especie: que un hombre que interpretó fielmente el público anhelo, secundado por el Ejército —que siempre, siempre, tiene el deber de defender a España contra los que son o proceden como sus enemigos— derrumbó el régimen entonces imperante sin hallar la menor resistencia. Y quién se la habrá de oponer? Aquel régimen estaba asentado en la mentira, en la arbitrariedad, en la ficción, en el favoritismo. Y con él había llegado España al período del agotamiento que es el de la ruina y la muerte.

Pues bien, de semejante estado la sacó la Dictadura, o con la compasencia expresa, o con el asentimiento tácito del país. Y cuando no porque la hubiese abandonado o repulsado éste, sino por los evidentes errores y desaciertos en la conducta política de su gobierno ha caído aquella, se habla y escribe por algunos de los elementos del régimen y partidos tan unánimemente reprobados, cual si la opinión se hubiese convertido a ellos, o anhelase el dominio de ellos. Y hay que decirles que se engañan. «El antiguo régimen—acaba de escribir Ortega Gasset—era la perfecta desmoronación de la vida naciona; era el constante estorbo a que la nación viviese por sí misma, era la imposibilidad de que el pueblo español, como tal, en su intensidad, alto y bajo, «derecha» e «izquierda» asumiese la unidad de su destino histórico».

Será posible que piensen en el regreso a tal régimen. «Habrá quien crea que aquél no ha pasado nada? Sin duda: que no salan quienes lo piensen y crean así, basta, para asegurarlo, con círculos hablar; mas los que insensatamente siguen esa dirección, dalarán en el abismo. Ante no engendraron una dictadura durante la cual los que se las echan de Macabeos del viejo régimen tendrán que reconocer que su macabeísmo ha sido incruento. Si volviéramos a una normalidad engendradora de las más bochornosas anormalidades, sería un sueño pensar en la vuelta de un dictador que hablara de pájaros y de flores; el que viniera diría y obraría otras cosas. No lo oviéramos y, sobre todo, no lo videríamos quienes con sus hechos de desgobierno abrieron el camino a la dictadura.

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Tensión media del dia.....	753.7
Temperatura máxima.....	10.2
Idem mínima.....	7.6
Idem media.....	8.9
Máxima al sol.....	10.3
Humedad relativa media.....	74
Evaporación en 24 horas.....	1.7
Lluvia en 24 horas.....	3.11
Viento dominante.....	NNW
Humedad en metros por segundo.....	9.5
Abrasión.....	Cubierta

Nota del Observatorio Central: Esta es general atmósfera del día 8 de Febrero de 1930 a 7 horas.

La perturbación atmosférica del Adriático camina hacia Oriente y pierde a la vez intensidad.

La pequeña borrasca que ayer estaba en este naciente al Occidente de Maurecos, sobre el Atlántico, está hoy en el mismo lugar, pero adquirió mayor importancia.

Por un efecto soplano en E. P. fluyeron de la región del Este y el cielo está con muchas nubes y en Andalucía lueve y nieva en las alturas.

Las presiones altas residen sobre las Islas Británicas formando un anticiclón bien definido.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 15° en Alacante y la mínima de hoy ha sido de 8° bajo cero en Teruel.

Tenerife la máxima de ayer fué de 20° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 6.1 y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero.

Tiempo probable: Andalucía, vientos moderados del Este y chubascos. Marea baja.

Baleares, vientos del Este y tiempo incierto.

Reato de España, vientos moderados del primer cuadrante y tiempo a mejor. Frio.

Los que viajan

Desde Granada se ha trasladado a Melilla la respetable señora doña Natalia Pérez, viuda de Rada, para pasar una temporada al lado de su hijo, el barón Jefe del Tercio, don Ricardo de Rada.

Adhesión a un homenaje

Muchas entidades y particulares han telegrafido adhiriéndose al homenaje que la Prensa de Madrid dedica hoy a su distinguido compatriota don Mariano Marfil, nuevo director general de Aduanas.

Enfermo

Se encuentra en cama desde hace varios días el abogado don José Fernández Orta.

Le deseamos una rápida mejoría.

Notas municipales

Doña Carmen Ubeda Morales ha solicitado que se ordene la reconstrucción de la acera de la finca número 5 (almacén de techo), de la calle de Morena, destruida por el Ayuntamiento con motivo de las obras de explotación del camino al cerro de San Cristóbal.

El día 19 llegará a Almería la partida de caballos sementales.

Doña Nieves Rodríguez ha solicitado se le cambie a la casa número 10 del Parque de Alfonso XIII, la entrada de la toma de agua que posee dicha finca.

Don Javier Valverde Valverde ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimiento: María López García

Defunciones: Gerónimo González Alcaraz y Cecilio Cobos Bascuñán.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Ángela Vizcaíno Reai, Antonio González Parra y Pablo Nieto Navarro,

Matrimonios: Ninguno.

De la Diputación

Por falta de número no se celebró en la tarde de ayer la anunciada sesión de la Comisión provincial permanente.

La reunión se celebrará mañana en segunda convocatoria.

Fábulas en acción

Bebiendo un perro en el Niño el mismo tiempo corsa; «bebé quieto», le decía un fiamado cocodrilo.

Dijo el perro prudente: «D. como es beber y andar, pero ¿es sano el aguardar a que me clave el diente?»

«Oh, que doctor perro viejo! Yo veneno su sentir, en esto de no seguir del enemigo el consejo.

Eso dice una antigua fábula de Samanigo, y nosotros estamos con ella, aunque la fábula en este caso contradice al frán.

El consejo del enemigo, es bueno para ser tenido en cuenta, pero no para ser seguido, porque es humano y natural que el enemigo no procure nuestro bien sino el suyo. Al enemigo se le debe escuchar, más bien que para obedecer sus inspiraciones, para prevenirnos de ellas. Es seguro que todo lo que él nos pide y lo que él nos aconseja sea de su conveniencia, pero es muy probable, que no sólo no sea de nuestra, sino que sea de nuestro más nefasto perjuicio.

A tal género pertenece el consejo del cocodrilo de la fábula. No es la salud del perro lo que le interesa, sino que el perro se detenga para poderle clavar el diente. Por eso contesta el can, dando pruebas de una sabiduría prudentísima:

«Déjoso es beber y andar, pero ¿es sano el aguardar a que me clave el diente?»

Y cuánto cocodrilo como el de la fábula existe en el mundo! ¡Cuántos consejos se suelen dar—sobre todo a los que gobernan—que no tienen otro objeto que hacerles detener, o desviar de su intención, para poderles clavar el diente!

No se puede juzgar de la bondad del consejo por el consejo en sí, sino por las intenciones del consejero. Ciertamente es un sano e higiénico consejo el de permanecer quieto mientras se bebe, pero si la quietud puede traer un

desastre, el perro se habrá de haber y el cocodrilo lo habrá devorado, aunque después llorara sobre sus restos... lágrimas de cocodrilo.

Domingo 9 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 25

Nuestros correpondentes

Crónica de Londres

En espera de las decisiones

La Conferencia naval sigue su curso, sin que pueda verse hasta el momento en que escribimos estas líneas una solución probable. Se debaten varias cuestiones, y, como es natural, cada potencia procura sacar partido de sus proposiciones.

Los franceses podrán servir de base al Comité, y quizás sean las que más se discutan. El punto de vista francés se halla concebido en el sentido de que tendrá que acordarse en la Conferencia el tonelaje máximo total de los barcos que se puedan utilizar como unidades de combate, con el compromiso solemn de que ninguna potencia podrá rebasar el límite fijado durante el período de apertura que sea convenido. Indudablemente que el fin primordial de la Conferencia ha de ser el de las proposiciones francesas.

La virtud de esta independencia que constituye la unidad nacional dentro de los llamados dominios de la Corona inglesa, solicitó de S. S. el Papa el establecimiento de una Nunclatura Apostólica. Laudabilísimo y justo anhelo de un país que por haber vivido constantemente en comunión con Roma, apetece seguir más de cerca su dirección, teniendo un representante del Pontífice que fuera como irradiación de la sagrada persona y el eco de su voz paternal. La benevolencia de Pío XI se ha mostrado verdaderamente pródiga para con el nuevo Estado, ya que no solo accedió al deseo de nombrar Nuncio Apostólico para Irlanda, quedando así elevada la nación a la más alta categoría de las representaciones pontificias, al que nombró a un sacerdote irlandés, Mons. Robinson. Su entrada solemne se ha verificado en los últimos días del pasado mes, con tal suntuosidad y entusiasmo tanto fervoroso, que no se recuerda, dice la prensa, acometimiento más popular y grandioso. Considerado el señor Nuncio desde que puso el pie en tierra irlandesa, como huésped del Estado, se aloja provisionalmente en el Hotel Sholbourne hasta que terminen las obras del magnífico Palacio que a expensas del Gobierno se está construyendo en el Phoenix Park.

Millares de banderas pontificias adornan las calles de la población de Dublín; todas las clases sociales rivalizan en dar clara muestra de su regocijo. En el banquete de gala, el Presidente del Estado Dr. Cosgrave, después de dar la bienvenida en nombre del país al Embajador del Vicario de Cristo, hizo declaraciones importantes. Irlanda —dijo— será siempre católica y siempre irlandesa. Patriota por el amor al propio pueblo, romana por fidelidad a su religión, sean las que fueren las futuras vicisitudes.

Altemente significativo el hecho, no solo por lo que a la religiosidad de Irlanda se refiere sino por ser nuevo argumento del prestigio cada día mayor de la Santa Sede, los mismos protestantes han acogido con simpatía a Mon. Robinson. El periódico más autorizado del protestantismo irlandés «The Irish Times» escribe que nada hay que temer de la visita del Nuncio, antes al contrario debe satisfacer a los buenos protestantes por cuanto que afirma la independencia del Estado Libre, esta unión más íntima con Roma.

J. POLO BENITO

POR TELÉFONO

Un partido de coalición constitucional

Asamblea de por don José Sánchez Guerra

Madrid, 8/11/25 noche URGENTE

Se ha hecho público que el presidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra acudirá a un amplio partido que se denominará de coalición constitucional.

Lo formarán los elementos que representan los señores Burgos M. Z., Burgos, Piñés, marqués de Alhucemas, Alcalá Zamora, Alvaro (don Melquiades), Príeto (don Indalecio), Domínguez (don Marcelino) y Marañón.

Las líneas generales del programa son:

Afirmación de la soberanía nacional.

Convocatoria de Cortes.

liquidación de la Dictadura.

Responsabilidades.

Señalamiento de garantías que impiden vulnerar la Constitución.

Después de un acto público en el Teatro de la Zarzuela, en el que habrá el señor Sánchez Guerra, se reunirán las personas citadas para ultimar el plan de propaganda en España.

Iniciará la campaña el señor Burgos Mazo, con sendos mitines en Sevilla y Huelva.

La coalición aspira a tener mayoría en el Parlamento.

Dos circulares

En el Gobierno civil se nos facilitan ayer, las copias de las circulares que a continuación insertamos:

Ministro de la Gobernación a Gobernador civil:

Ruego a V. E. preverga al Presidente de la Diputación y a los alcaldes todos de esa provincia, que quedan en suspensión los nombramientos de nuevo personal que signifiquen aumento de los gastos corrientes y que desde hoy deben abstenerse de hacer nombramiento alguno sin previa consulta de ese Gobierno civil que apreciará la necesidad y urgencia y otorgará la autorización necesaria.

A. NOBAL CRESAL

Londres, 1 Febrero 1930.

Del Gobierno Civil

En el Gobierno civil se nos facilitan ayer, las copias de las circulares que a continuación insertamos:

Ministro de la Gobernación a Gobernador civil:

Ruego a V. E. preverga al Presidente

de la Diputación y a los alcaldes todos de esa provincia, que quedan en suspen-

sión los nombramientos de nuevo per-

sonal que signifiquen aumento de los

gastos corrientes y que desde hoy

deben abstenerse de hacer nombramiento

alguno sin previa consulta de ese

Gobierno civil que apreciará la

necesidad y urgencia y otorgará la

autorización necesaria.

Al terminar plazo para tomar parte

en el concurso anulado en «Gaceta»

2º En roto ante con objeto de proveer

</

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

EL EX MINISTRO SEÑOR CAMBÓ HACE AMPLIAS DECLARACIONES

Con política de izquierdas y derechas—dice— se justificaría la vuelta de la Dictadura

Un Parlamento con los mismos hombres y los mismos procedimientos sería estéril y anárquico

Nuevos subsecretarios

Madrid, 8 4 tarde.
Ha sido nombrado subdirector general de Industrias el ingeniero señor Granch, que se posesionó de su cargo.

También se ha posesionado el nuevo director general de Economía, quien confirma con el ministro sobre la reorganización de dicho departamento.

Otra sesión

Se ha posesionado de las Direcciones generales de Minas, combustibles y Montes (esta última interinamente) el señor Orgazca.

Nuevo despacho

El ministro de Instrucción publica ha quedado instalado en su nuevo despacho oficial.

Este edificio se le dedicó al principio a la Presidencia del Directorio.

Manifestaciones del Presidente. Nueve alcalde de Madrid

El general Berenguer despachó con el Rey.

Al salir dijo a los periodistas que había cambiado impresiones con el Monarca.

Propuso al Soberano, y éste lo aprobó, la designación del marqués de Hoyos para la Alcaldía de Madrid.

La subsecretaría de Gobernación

También el Rey ha firmado la creación de la subsecretaría de Gobernación.

Para ella ha sido designado el señor Montes Jovellar.

Dice Calvo Sotelo

Al salir esta mañana de Palacio el exministro señor Calvo Sotelo, los periodistas le interrogaron sobre el partido constitucionalista.

Contestó que no hay partido.

Dijo a continuación que se está formando.

Entonces le preguntaron que si se estaba haciendo para actuar, y respondió:

—Ya lo creo! Se basará en la forma de la Dictadura.

—En toda dictadura—siguió diciendo—hay algo circunstancial y algunas cosas perdurable. Perdurables son la paz en Marruecos, el Estatuto municipal y el Orden público.

Visitas al Presidente

El jefe del Gobierno recibió a los generales González Carrasco y Sáenz.

Viaje de Berenguer

Después de almorzar, el Presidente marchará en automóvil a Valladolid para abrazar a su anciana madre que está enferma.

Mañana regresará a Madrid.

Dijo el general Berenguer, que se había suspendido el concierto para la adjudicación del servicio nacional de radiodifusión anunciado para el día diez.

Dimisión admitida.—La organización corporativa

El señor Sangro y Ros de Olano,

subsecretario de aquel departamento.

El señor Estrada, se apoyó del tren en la estación de Atocha, donde se subió a un auto níveo en el que continúo su viaje hasta Málaga.

En los pueblos del trayecto fué objeto de cariñosas manifestaciones.

También al llegar a esta población se le dispensó una cordial acogida. El ministro marchó directamente a la Audiencia, habiendo rechazado el banquete que se pensaba ofrecerle. Declara ese de Grive Sotelo

El exministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha manifestado a los periodistas que en breve se publicará un manifiesto en el que se señalarán las bases para la creación de un nuevo partido que ha de definir la obra sustanciosa y permanente de la Dictadura.

Los elementos de dicho partido actuarán para fortificar en la lucha, convencidos de la eficacia de las ideas fundamentales que han inspirado al Gobierno dictatorial.

El marqués de Estella marcha a San Remo

Ha marchado a San Remo el marqués de Estella que se propone pasar una semana en aquella población.

El exjefe del Gobierno fué objeto de una cariñosa despedida.

El exalcalde

Hoy estuvo en el Ayuntamiento el exalcalde de Madrid señor Aristizábal, que recibió sus papeles despidiéndose del personal.

La Dirección de Comunicaciones

Se asegura que será nombrado director general de Comunicaciones don Jorge Silveira.

La Comisión asesora patronal y obrera

La Comisión asesora patronal y obrera del régimen legal de prevención, ha acordado estudiar la estadística de los mineros, en relación con el seguro de vejez e invalidez.

También ha acordado abrir una información pública para ampliar a 6 000 pesetas el límite para ser beneficiario de dicho seguro y extenderlo a los patronos y trabajadores independientes.

Estrada a Málaga

El señor Estrada y el subsecretario de su departamento, marcharon a Málaga para asistir a la toma de dichos de la hija de aquél, señorita María Teresa.

Recepción diplomática

El lunes habrá recepción diplomática en la Presidencia.

El general Berenguer sale para Valladolid

Madrid, 8—10 noche. A causa del mal tiempo y de la intensa nevada que desde el medio día descargó sobre Madrid, se creyó que el jefe del Gobierno desistiría de su anulado viaje a Valladolid, pero a las tres de la tarde, ocupando un automóvil, salió el general Berenguer con dirección a la capital castellana.

Era el Ayuntamiento de Castellón se produjo un tumulto

El ministro de la Gobernación, general Marzo, manifestó hoy a los periodistas que durante una reunión celebrada por la Corporación municipal de Castellón, se había registrado un tumulto en la Casa Consistorial.

Intervino la fuerza pública que logró restablecer la tranquilidad sin que hubiera que lamentar desgracias.

Los catedráticos que se reintegran a sus cargos

El ministro de la Gobernación dió cuenta de que en la mañana se ha biese reintegrado a sus cátedras los catedráticos señores Ortega y Gasset y Jiménez Azúa.

Con este motivo, los estudiantes formaron una manifestación, unida a los catedráticos.

Los manifestantes se disolvieron después sin que ocurrieran incidentes.

El ministro Justicia en Málaga

Málaga, 8. Ha llegado a esta capital el ministro de Justicia y Culto señor Estrada, a quien acompaña

El señor Estrada, se apoyó del tren en la estación de Atocha, donde se subió a un auto níveo en el que continúo su viaje hasta Málaga.

En los pueblos del trayecto fué objeto de cariñosas manifestaciones.

También al llegar a esta población se le dispensó una cordial acogida.

El ministro marchó directamente a la Audiencia, habiendo rechazado el banquete que se pensaba ofrecerle.

Declara ese de Grive Sotelo

El exministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha manifestado a los periodistas que en breve se publicará un manifiesto en el que se señalarán las bases para la creación de un nuevo partido que ha de definir la obra sustanciosa y permanente de la Dictadura.

Los elementos de dicho partido actuarán para fortificar en la lucha, convencidos de la eficacia de las ideas fundamentales que han inspirado al Gobierno dictatorial.

—No me creo—afirmó—con temorismo de jefe de partido y no lo sé.

El señor Cambó se propone regresar a Madrid, después de su viaje a Barcelona, en la semana próxima.

Luego irá a París y Londres.

Añadió que había realizado más consultas de las que se han publicado en la prensa, considerando importante conocer el pensamiento de los sectores de España, para la que emplea esa nueva era.

—Un Parlamento con los mismos hombres y los mismos procedimientos sería estéril y anárquico.

Refiriéndose a la Dictadura de 1923 que el país acogió con alegría.

Refiriéndose al Gobierno actual, expuso que está haciendo una revisión de la Dictadura y agregó que le inspiran lástima los ministros actuales que tuvieron antecesores fallecidos como el Conde de Guadalhorce.

—Algunas obras—dijo—tendrán que paralizarse para evitar la ferozosa emisión de billetes que depreciaría la moneda española.

—Si se llega a una completa pacificación de los espíritus, las Cortes nos lo demostrarán.

Se negó el señor Cambó a decir la causa fundamental que le impidió aceptar la carta que le fué ofrecida por el general Berenguer.

El problema urgente—manifestó—es el de restablecer la soberanía del Poder civil y el mismo Ejército lo ha de comprender así.

Jaén necesitará un acto de penetración del Ejército con el pueblo.

Se reúne la liga regionalista

La liga regionalista se ha reunido en Barcelona.

El señor Rahola hizo uso de la palabra manifestando que si Cambó lograra cristalizar las gestiones que ha hecho en Madrid, dará mitines en toda España para propagar las ideas de la nueva agrupación.

Parece ser que en la ciudad condal han comenzado la organización del nuevo partido los amigos de Cambó señores Florenza y Ullargui.

Información de Palacio

Los heridos de África

Madrid 8 4 tarde.

En las primeras horas de la mañana, estuvieron en Palacio los heridos de África para hacer entrega al Rey del álbum que le dicen como homenaje de gratitud y recuerdo a la memoria de la Reina doña María Cristina.

Formaban la comisión cuarenta jefes y oficiales.

En ella figuraban los generales Prieto de Rivera, Sanjurjo, Cavalcanti y otros.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga

para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 12 de Febrero de 1930, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Monterrey y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 2 a 8 sin cumplir un medio de 275 pesetas incluido impuesto.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo

y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es sumamente amable.

Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitar con tiempo.

Basta cubrir las plazas pagadas a este puerto.

Para más informaciones Consultarlos, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C.

Blanco del Príncipe, 18.—ALMERÍA y Cártama del Muñoz, 21 y 22.—MÁLAGA.

El general Berenguer se les unió en Palacio

Hizo la entrega el marqués de Estella que ensalzó las virtudes que adoraba a la hora de Rita.

El Rey le contestó diciendo que el día de hoy era de recuerdo y de intensa emoción.

Cumplimientos al Menorca

Cumplimentaron al Rey los señores Caivo Sotelo, Callejo y Yangaas.

El alcalde de Madrid

Estuvo en Palacio el nuevo alcalde de Madrid, señor marqués de Hoyos.

Dijo a los reporteros que el cargo aceptado era superior a sus fuerzas, y anunció que pondría a contribución sus energías y sus deseos de trabajar para salir airosoamente con la ayuda del vecindario y del Ayuntamiento madrileño.

También recibió al marqués de Hoyos el presidente del Consejo.

El ministro del Uruguay

El ministro del Uruguay estuvo en Palacio, hablando con el Monarca, de diversas cuestiones, particularmente del campeonato mundial de fútbol.

Insistióse en que España no concuerda.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 8 6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera:

Liras 37'05

Franquias 29'72

Dólares 7'06

Círcos 00'00

LA INDEPENDENCIA

Junta de Aeropuerto Regional de Almería

ANUNCIO DE CONCURSO

Doblendo adjudicarse el concurso para la ejecución de la obra de ampliar y explanación del Aeródromo se hace presente a los que deseen tomar parte en él, que el acto de apertura del Consejo Provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos (bajos de la Diputación Provincial) el día 14 del corriente a las once de su mañana, donde estarán de manifiesto todos los días laborables de diez y media a once y media el pliego de condiciones y el proyecto de la obra.

Este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Almería 8 de Febrero de 1930.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. DOMINGO. — Santos Crispín de Alejandría, cf. y sr., Apóstoles vg. y mr.; y Sabina, ob.

La Misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde.

SANTOS DE MANANA. LUNES — Santos Zótico, Jacinto y comp., mrs., Silvano, ob. y cf.; G. Illeme, ermita, y Escolástica y Soledad.

La Misa y oficio divino son de Santa Eulalia con rito doble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy, en San Sebastián.

Mañana, en las Puras.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

Adoración Nocturna

Mañana corresponde al turno doce «La Sagrada Familia» en la Iglesia de Santo Domingo.

A Ntra. Sra. de Lourdes

En la Capilla de San Antón celebra la Asociación de Nuestra Señora las tradicionales solemnidades que comenzarán el próximo día once.

A las ocho se celebrará la misa solemne con orquesta y a las diez se dirá otra rezada.

Oportunamente anunciamos los cultos del triduo.

Los Siete Domingos de S. José

La p adosa devoción de los Siete Domingos se celebrará en las Iglesias siguientes:

EN SANTO DOMINGO.—Por la mañana, a las ocho, Comunión general y por la tarde, a las seis. Exposición de S. D. M. Rosario. Gozos cantados a orquesta, sermon. Salve y reserva.

Los sermones estarán a cargo del Muy R. P. Prior de los Dominicos.

EN SAN SEBASTIÁN.—A las ocho, Misa de Comunión y general.

Por la tarde, a las cinco y media. Exposición de S. D. M. Est. clón. Rosario, sermon a cargo del presbítero Dr. don Pedro Cervantes, ejercicio, bendición y reserva con orquesta.

EN SANTIAGO.—A las ocho, la Comunión general y al toque de oraciones el ejercicio con exposición menor de S. D. M. y plática por el Párroco don Carmelo Coronel.

EN SAN JOSÉ.—En las misas de siete y media y nueve y media Comunión general y por la tarde a las seis, con exposición solemne el ejercicio con sermon que predicará el presbítero don Luis Díaz Sánchez.

EN LA SAGRADA FAMILIA.—El ejercicio se hará a las seis y media con Exposición Ma- yor de S. D. M.

EN LAS HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DES AMPARADOS. Con S. D. M. de manifestó se celebrarán a las tres y media de la tarde.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Este piadoso ejercicio se hará durante las misas de cinco y media y ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M. predicando los Padres de la Compañía.

EN LOS PADRES FRANCISCANOS.—A las ocho misa de Comunión general y por la tarde, a las seis, Corona Franciscana y el correspondiente ejercicio.

Además de las indulgencias concedidas por el Romano Pontífice nuestro Prelado concede 50 días de indulgencias por asistir a cada uno de estos piadosos cultos

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Sagrado Corazón.

A las seis. En San Sebastián, el Manicomio, Compañía de María, Santo Domingo y en el Sagrado Corazón.

Folletín de LA INDEPENDENCIA (66)

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR

LEWIS WALLACE

VERSIÓN CASTELLANA

DE

LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

que se sacaron las sandalias y le hicieron entrar.

— ¡Bueno! — se salió. Síntete y dásela — se dijo el dueño de la tienda con mucha cordialidad y hablándole en el dialecto jerusalimitano. — Te nemos en el D sierto un proverbio — protestó Ilderim, pasando los dedos a través de los pelos de su canida barba — que dice que un buen apetito es la promesa de una larga vida. ¿Lo conoces tú?

— Seguro ese proverbio, oh que, yo viviré cien años. Soy un lobo hambrío.

— Ma sacotrioso no te ahuyenta mos como a un lobo. Te da mos el más tierno bocado de a grey.

Ilderim batía las manos, y presentóse un sirvo.

— Busca al extranjero en la tienda de los huéspedes, y dile que yo, Ilderim, le desevo una paz eterna como la corriente de las aguas.

A las seis y media. En la Catedral, San Domingo. Tienda Asilo, Reformatorio Sagrado Corazón y Santa Clara.

A las siete. En la Catedral, Santiago, Sagrario, Servicio Doméstico, San Sebastián, Puras, Adoratrices, San Pedro, Hermandad y Siervas de María.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro Santiago, Sagrario, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En la Catedral, San Domingo, Hospital y Sagrado Corazón.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrario, San Pedro, San Sebastián, San Roque, San Antonio, Adoratrices y San Juan.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y San José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago, San Antonio y San Juan.

A las diez y media. En San Pedro y en San Juan.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo.

A la una. En San Pedro.

Pinturas al óleo y acuarela

DROGUERIA PALENZUELA

Ricardos, 3 y Conde Ofalia 1.

Notas deportivas

Vélez-Eugenio Martínez

Desde que se anunció la reaparición del «moreno» Vélez, en tema de todas las conversaciones en corrillos deportivos el encuentro que esta tarde ha de celebrarse en el campo del «Boxing Club».

Quienes conocen al valenciano Martínez, no se ocultan ni manifiestan que el madrileño hallará en el el enemigo de más cuidado de cuantos le fueron enfrentados hasta ahora.

No lo dudamos, máxime cuando no hemos visto actuar al de Valencia; pero si nos atrevemos a asegurar que no ha de serle cosa sencilla derrotar al madrileño, en quien tenemos absoluta confianza y de quien es de esperar siempre una actuación airosa.

Apuntábamos ayer, y querímos insistir hoy en la circunstancia de que Eugenio Martínez supera en mucho al peón de Vélez, pues en tanto éste se halla en las escasas mente en el «globo» el valenciano es «welter» bastante crecido.

Stimbergs, toda vez que el combate se ha concertado a peso libre y el madrileño ha sido el primero en aceptar, es lógico suponer que habrá mejorado sus fuerzas y se encontrará con las suficientes para no flaquear en la difícil empresa a que se ha comprometido.

En fin, pocas horas faltan, si es que el tiempo no dispone lo contrario, para que salgamos de dudas.

CLUNZ

Gonzalo Ferry

Especialista en enfermedades del pecho

Méjico del Sanatorio de la Alfaguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canalejas, 4 principal.

Diego Vázquez

Real, núm. 79.—ALMERÍA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIA

RA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VIZCÓN MORA

RA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle,

23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Cádiz: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, Marín Gar

cía, 16.

Cartagena: JOSE SÁNCHEZ PAREDES

CURA-GALLOS "JEL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Ptas. 1.35. En farmacias y droguerías.—Agente Gral. N. Salles, Apartado 199. Barcelona.—Repte. en Almería: F. Fernández-Bianos, Regocijos 28.

don Enrique Pérez Moro, de Raspaños.
Nombramiento
La Dirección general de Agricultura ha nombrado agente ejecutivo de los pósitos de Antas y Majacar a don Refaci Tristante Romero.

Necro 6g ca
La familia del que falleció en vida don Cecilio Cobos Basañán (q. e. p. d.) nos ruega de nuevo a cuantas personas han sido al servicio suyo y se asocian a su dolor. Al hacerlo así, reiteramos a los deudos del fallecido nuestro sentido pésame.



Noticias

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Benítez. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Régimen de subsidios

La «Gaceta» del día 7 del actual publica la concesión de auxilios a los siguientes obreros, padres de nueve hijos:

Don José Blaza Casariego de Huérnal Oveira; don Juan Fernández Cordero de Chirivel; don Manuel Blasco Garía de Alboloduy; don Manuel Cortés Alías de Lucena de las Torres; don Juan Ruiz López de Gérgal; don Juan Ruiz López de Gérgal; don Agustín Orte de Silvete, de Albox.

También se conceden los beneficios a los siguientes obreros, padres de ocho hijos:

Don Francisco García Martínez de Terque; don Antonio Elgueira Gallardo, de Segura; don Juan Ortiz Arlen, de Fondón y

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPOR ESPAÑOL «Aralitz Mendi», de Aguilas, con carga general.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana, lunes, en la Audiencia Sección primera. Causa núm. 55 del

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo miércoles día 12 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una cura pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los herniados. Médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbicales, los abortos, los descensos abdominales y de matriz, las relajaciones eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT, no dejéis de visitarle y teneid muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo miércoles día 12 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca, el día 11 en el hotel España y en Granada el día 14 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unfón 13.—CA-SA TORRENT.

Pastillas



LAS PASTILLAS Esuperia a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el efecto balsámico y volátil, que se conservan indefinidamente y mantienen integras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Exigí siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones intercambiadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolso.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Tex, 16.—Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveira, a las 7:45.

Estación H. Oveira para Almería, a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15:15.

Cuevas para Almería a las 5:30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 7.

Almería para Huéjeca, a las 15.

Huéjeca para Almería, a las 7:30.

Almería para Lubrín, a las 15:45.

Lubrín para Almería, a las 7:30.

Turre para Estación H. Oveira, a las 8:30.

Estación H. Oveira para Turre, a las 16:10.

Almería para Fondón, a las 16:30.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las 7:30.

Berja para Almería, a las 16:30.

Almería para Adra, a las 16:30.

Adra para Almería, a las 7:30.

Almería para Málaga, a las 7:30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 15:30.

Albox para Almería, a las 6:30.

Vera para Garrucha, a las 12.

Garrucha para Vera, a las 13:45.

Berja para Granada, a las 7.

Granada para Berja, a las 18:30.

Plana entera Me la plana.

A 6 columnas 500'00

A 4 210'00

A 2 175'00

A 1 100'00

6'00

5'00

3'00

2'00

1'00

1'00

5'00

3'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00

1'00